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Zad.1. Zbiornik złożony z części stożkowej, walcowej i kulistej, podparty na pierścieniu, wypełniony jest cieczą do 
poziomu połączenia walca z kulą. Powyżej cieczy panuje nadciśnienie p0. Dobrać grubości płaszcza zbiornika i pole 
pierścienia wykorzystując hipotezę Treski.

Dane:
R=2m
H=8m
p0=1 bar
γ=104 N/m3
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Dane:
R=2m
H=8m
p0=1 bar
γ=104 N/m3

kr=100MPa

Hipoteza Treski:
Warunek 

wytrzymałościowy
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Stożek:

Dane:
R=2m
H=8m
p0=1 bar
γ=104 N/m3
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Czasza:
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Zad.2. Zbiornik z zadania 1 ma otwarty zawór wyrównuj ący ciśnienia w czaszy kulistej. 

Jak zmieni się stan naprężenia w zbiorniku? 

Dane:
R=2m
H=8m
p0=1 bar
γ=104 N/m3

p0=0
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Zad.3. Zbiornik z zadania 1 ma obniżony poziom cieczy w części walcowej. 
Jak zmieni się stan naprężenia?

Dane:
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Zad.4. Zbiornik z zadania 1 ma ma spuszczoną ciecz ale ciśnienie pozostaje. Jak zmieni się stan naprężenia?

Dane:
R=2m
H=8m
p0=1 bar
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Zad.5. Zbiornik o geometrii opisanej na rysunku wypełniony jest gazem o nadciśnieniu p0. 

Znaleźć stan naprężenia w zbiorniku.

Dane:
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Wyznaczenie promienia krzywizny obwodowej torusa
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ANSYS 15.0
JAN  2 2018
20:46:06
PLOT NO.   1
ELEMENT SOLUTION
STEP=1
SUB =1
TIME=1
/EXPANDED
SMIS18   (NOAVG)
TOP
DMX =3.95269
SMN =-100.085
SMX =100.141

MN

MX

-100.085
-77.8374
-55.5901
-33.3428
-11.0955
11.1518
33.3991
55.6464
77.8937
100.141

ANSYS 15.0
JAN  2 2018
20:46:27
PLOT NO.   2
ELEMENT SOLUTION
STEP=1
SUB =1
TIME=1
/EXPANDED
SMIS19   (NOAVG)
TOP
DMX =3.95269
SMN =-102.997
SMX =274.038

MN

MX

X

Y

Z

-102.997
-61.1043
-19.2116
22.6812
64.574
106.467
148.36
190.252
232.145
274.038

Naprężenia 
południkowe:

Naprężenia 
obwodowe:

Wyniki analizy MES



ANSYS 15.0
JAN  2 2018
20:47:03
PLOT NO.   3
ELEMENT SOLUTION
STEP=1
SUB =1
TIME=1
/EXPANDED
SMIS18   (NOAVG)
TOP
DMX =2.90524
SMN =41.4272
SMX =95.8368

MN

MX

41.4272
47.4727
53.5182
59.5637
65.6092
71.6548
77.7003
83.7458
89.7913
95.8368 ANSYS 15.0

JAN  2 2018
20:47:55
PLOT NO.   4
ELEMENT SOLUTION
STEP=1
SUB =1
TIME=1
/EXPANDED
SMIS19   (NOAVG)
TOP
DMX =2.90524
SMN =31.0452
SMX =274.038MNMX

31.0452
58.0444
85.0436
112.043
139.042
166.041
193.04
220.04
247.039
274.038

( ) MPap 5,410 ==βσ

( ) MPap 10045 == oβσ

( ) MPat 1000 ==βσ

( ) MPat 30045 == oβσ

Torus:

Wyniki analizy MES

Naprężenia 
południkowe:

Naprężenia 
obwodowe:


